
铜陵市2017-2018学年第二学期期末质量检测

七年级数学试题参考答案
（安排教师仔细核对答案、制订评分细则）
1、 选择题：每题3分。

1,C,   2，A,   3,B  4,B   5,D   6,A  7,D   8,B  9,D   10,A

2、 填空题：

11，2    12，2500.    13，（0,0）    14，a≥-2.  

15， 19.    16，
[image: image25.jpg]


   17,(1,-1)   18,-3<a≤-1.
三、解答题（共46分）

19． （1）解：原式=3﹣4+[image: image2.png]


×（﹣2）+4=3﹣4﹣1+4=2．　-------4分
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  -----------4分
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解：由①得，x＞[image: image5.png]


；

由②得，x≥4，

故此不等式组的解集为：x≥4，--------4分

在数轴上表示为：
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-------5分

20.解：（1）解 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


得∴ SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，--------3分

∵若关于x、y的二元一次方程组 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


的解都为正数，○ 
∴a＞1；--------5分

（2）∵a＞1，∴|a+1|﹣|a﹣1|=a+1﹣a+1=2；-------8分

21， （1）调查人数为 20÷10%=200，

喜欢动画的比例为 （1﹣46%﹣24%﹣10%）=20%，-------2分

喜欢动画的人数为 200×20%=40人；---------4分

（2）补全图形：40（图略）---------6分

（3）1000×24%=240人。--------8分

22．（1）解：设购买一个足球需要
[image: image10.wmf]x

元，购买一个篮球需要
[image: image11.wmf]y

元.

            根据题意，列方程组得 
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  -----------------2分

           解这个方程组，得
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 --------------3分

     答：购买一个足球需要90元，购买一个篮球需要110元．-----------4分
   （2）解：设购买
[image: image14.wmf]a

个篮球，则购买
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个足球．
             根据题意列不等式，得
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  -----------5分 
             解这个不等式，得 
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为整数 ， 
[image: image19.wmf]a
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最多是30．----------------------7分

    答：这所中学最多可以购买30个篮球．  -----------------8分

23.解：（1）AB∥CD，-------1分

∵∠1与∠2互补， 

∴∠1+∠2=180°．

又∵∠1=∠AEF，∠2=∠CFE，

∴∠AEF+∠CFE=180°，

∴AB∥CD；----------3分

（2）如图2，由（1）知，AB∥CD，

∴∠BEF+∠EFD=180°．

又∵∠BEF与∠EFD的角平分线交于点P，

∴∠FEP+∠EFP= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


（∠BEF+∠EFD）=90°，

∴∠EPF=90°，即EG⊥PF．

∵GH⊥EG，

∴PF∥GH；----------6分

（3）∠HPQ的大小不发生变化，--------7分

理由如下：如图3，∵∠1=∠2，

∴∠3=2∠2．

又∵GH⊥EG，

∴∠4=90°﹣∠3=90°﹣2∠2．

∴∠EPK=180°﹣∠4=90°+2∠2．

∵PQ平分∠EPK，

∴∠QPK= SHAPE  \* MERGEFORMAT 


∠EPK=45°+∠2．

∴∠HPQ=∠QPK﹣∠2=45°，

∴∠HPQ的大小不发生变化，一直是45°．----------9分
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